

教师节

2015年9月10日 星期四 编辑:李怡青 美编:宋笑娟 校对:彩华

登封市卢店镇初级中学建校57年,是卢店镇现存唯一一所公办初中。该校坐落于镇区北环路东段,西依孝许公路,北临郑少高速,教学设施完备,拥有教学楼、办公楼、实验楼、餐厅、住宿楼,现有教学班18个,在校学生1028名,教师86人,占地面积27000平方米,环境整洁,景色宜人,文化底蕴厚重。曾先后获得登封市初中教育教学先进单位、登封市平安创建示范校园、郑州市中小学德育工作先进单位、郑州市文明标兵学校、登封市行为规范示范校、郑州市初中教育教学管理先进单位等荣誉。

在过去的一学年,卢店初中始终坚持“一切为着全体学生全面发展,一切为着教师专业发展,一切为着学校可持续发展”的办学宗旨,以提高教育教学质量为中心,以“管理上水平、德育创特色、教学争一流、发展求和谐”为工作重点,以“123发展战略”为主要方向,该校教职工踏踏实实上好每一天班,勤勤恳恳做好每一件事,各项工作扎扎实实、顺顺利利、平平安安。一学年以来,在上级教育主管部门的关心指导下,在全体老师呕心沥血、任劳任怨、兢兢业业的辛勤耕耘下,在全校学生勤奋刻苦、奋力拼搏、坚持不懈的努力奋斗下,卢店初中各方面的工作均取得了长足的进步和优异的成绩,圆满完成了学年初所提出的各项任务。登封播报 刘俊苗 刘少利 文/图



风帆正举破浪行 百尺竿头新跨越

登封市卢店镇初级中学发展纪实

优秀教师风采展示



李志刚

登封市卢店镇初级中学教师,从教30年来,长期担任班主任工作和毕业班物理教学,以及理化教研工作。对学生负责,在工作中认真负责,一丝不苟地把本职工作做好,同时还想尽一切办法创造性地开展班级管理管理工作。



赵新霞

卢店初中语文学科的教研组长,2009年河南省第三届青年教师技能大赛一等奖,2010年郑州市语文优质课大赛一等奖,2013学年郑州市教育教学先进个人。2015年带领学生参加登封市“汉字英雄大赛”进入12强,获得优秀奖。



吴育红

登封市卢店初中语文教师。先后获得河南省骨干教师、郑州市教改新秀、郑州市优秀教师、郑州市先进教育工作者、郑州市文明教师、登封市优秀教师、登封市十佳教师等荣誉称号。

强化师德师风建设,扬规范之帆

开展纪律作风整顿活动。德高为范,教师的言行对良好学生行为的形成影响是巨大的,为此学校加强师德师风建设,进一步提升教师的职业道德素养。学校加强领导,认真安排,制订切实可行实施方案,采取集中学习、分散学习、召开座谈会等多种形式,分阶段开展活动。

开学初,在周日例会上集中学习《登封市教育局关于深入开展师德师风学习教育活动的通知》,4月份开展“讲规矩、树正气、做表率”专题教育活动,5月份开展“做

党和人民满意的好老师”师德主题教育活动。以创建“师德师风先进校”为契机,在纪律作风整顿学习的基础上,使广大教师充分认识开展活动的目的及重大意义。

同时,广泛征求广大教师对学校发展的意见和建议,认真查摆存在的问题,在此基础上,要求人人剖析根源,理清思路,提出整改措施,明确今后努力方向。通过活动,进一步弘扬了无私奉献的爱岗敬业精神、逢一必争的拼搏精神、扬帆教海的创新精神。

夯实教育管理,提升教学质量

该校严格执行政策,做到科学规范。严格执行教学法规,开齐课程,上足课时,做到学科安排不走样,确保高质量完成各科教育教学任务。对教师的教学计划、备课、上课、教案、课后反思、教学日记、听课、作业批改、辅导、考试等各个环节在学期初提出了明确的要求和检查方法,并真正做到了落到实处。

教学流程的精细化管理。围绕提高课堂教学效率,严抓教学常规的落实,做到教学常规管理精细化、长效化。加强教学质量监控,对期中、期末考试的管理规范化。除常规期中与期末考试外,还组织月

考,每周做到各年级抽考一个学科。加大了巡视和管理力度,加强了考风考纪教育,加大了考后分析和落实调整措施的力度,提高了组织管理的水平,同时也加大了考试对教师的评价实效性。七年级语文在全市抽考中荣获全市第一的优异成绩,九年级在适应性测试中也取得了骄人的佳绩。

该校还把课改的精神落实到具体的课堂教学中。扎实开展各类教研活动,大力开展课堂教学研究,努力提高课堂教学效果。本期开展了骨干教师赛课活动及微课堂展示活动,涌现出了一大批教改新秀。

强化安全教育,打造和谐校园

学校安全管理工作坚持“安全第一,预防为主,综合治理”方针,狠抓工作落实,积极巩固省“平安校园”成果,大力推进隐患排查治理和安全专项整治,不断提升安全管理的规范化和科学化水平,为师生营造安全、和谐、整洁的校园环境。

积极建立学校安全防范机制,建立健全学校安全隐患定期排查、安全预警、跟踪督察、情况通报、应急处置、责任追究制度,完善校园安全突发事件应急预案,加强安全管理知识培训。

该校把安全教育纳入学校正常的教

育教学内容之中,平时注重对学生加强交通、生活等安全知识教育。加大了安全设施的检查和整改力度,对安全设施的运行状况时时检查,及时消除隐患。学校定期对校舍、教育教学设施、食品卫生、电路、消防设施等进行大检查,排查隐患,随时通报。同时该校坚持“一日三扫”制度化,责任区域具体化,督导检查经常化,检查内容数字化,检查结果公开化。采取有效措施,做好卫生防疫工作。积极配合上级部门抓好疾病防治,加强知识的宣传学习。

加强后勤工作,提高保障水平

为给教育做好充分的后勤保障,该校加强对食堂和宿舍的管理工作,吸收教代会代表、财务人员、行政领导等组成监督管理小组,严把采购关,确保师生的饭菜质量和饮食安全。学校与相关人员签订了食品安全卫生责任书,坚持食品卫生层层负责,环环把关。不定期召开后勤人员工作会议,组织各班生活委员对食堂工作人员的服务态度、服务质量进行评议,并通报评议结果。

一学年以来,该校做好教学工作的后勤保障。除保障正常的教学用品外,购置了教学讲话设备、讲桌、录音机,硬化、绿化了校园,安装路灯,安排了大部分教师住宿,改善了教师生活环境。定期对教学楼防盗网、铝合金窗户、学生桌椅进行维修,组织人员对校园内水、电路进行普查,对学校财产进行清查登记,并建立资产台账,层层签订协议,定期检查,责任到人,实行了有损坏有赔偿机制。



优秀学生风采展示



常凯

登封市卢店镇初级中学八(二)班

优秀的中学生和光荣的共青团员。是一名德、智、体、美、劳全面发展的好少年。年年被评为“三好学生”,获得了“学习标兵”、“登封市三好学生”等称号。



杨雨心

登封市卢店镇初级中学九(四)班

担任学校学生会主席、团支部书记并兼任九(四)班班长职务。由于成绩优异,表现突出,曾先后获得郑州市优秀班干部、郑州市三好学生、郑州市文明学生、登封市文明学生等荣誉称号。